

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.885 Segunda Época Jueves 30 de Noviembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Signen las cábales

Signen las cábales acerca de la actitud de las derechas, con relación al gobierno y al régimen, después de su triunfo; pero éstas, por la voz de uno de sus militantes, el señor Casanueva, y aun por la voz de varios, pues todos han coincidido en lo esencial, han dicho clarísimamente lo que tenían que decir. Las derechas se unieron bajo un programa concreto y determinado para ir a las elecciones que más que nunca sabían lo que votaban y para qué lo votaban, pues más que nunca se ha expuesto con claridad y conciencia lo que se deseaba de ellos, no tienen las derechas más remedio, después de la elección, que desarrollar el programa prometido. Ni un punto más ni un punto menos. El programa, aunque sólo constaba de tres puntos, era bastante explícito y bastante extenso.

Pero en ninguno de esos puntos figuraba el de apoyo al régimen, que en estos días viene siendo objeto de conversaciones. Y no figuraba, entre otras cosas, porque no podía figurar, porque sólo la enunciación del tema, hubiera bastado para imposibilitar la unión, y aun para quitar fuerza a los que lo hubieran aceptado. Son inútiles, por lo tanto, las argucias de los republicanos que se hacen, al suponer que el triunfo de las derechas haya de significar apoyo de éstas al régimen. Las derechas, en cuanto no se opongan a su doctrina, y creemos que, por desgracia, se opondrá en muchas ocasiones, acatarán el régimen y la legalidad, no porque ello haya entrado en su programa electoral, pues ciertamente no ha entrado, sino porque eso ha sido siempre la característica de su credo y de su actuación. Pero nada más que eso, absolutamente nada más que eso; acatamiento al régimen, en cuanto no se oponga a la esencia de su doctrina.

De eso al apoyo del régimen, hay tanta diferencia, y acaso más distancia, que entre la noche y el día. Los que dicen que gran parte de las derechas triunfantes son republicanas o indiferentes, lo dicen por su cuenta, y con la garantía que su palabra puede tener, pero no con la garantía del propio grupo. Este tiene un programa inmediato que desarrollar, y en la mayor parte de ese programa tiene que luchar con la ofensiva de todos los republicanos, incluso de los que hoy se tienen y se llaman moderados, y que en otros tiempos se llamaban radicales, que es todo lo contrario.

Tampoco decía el programa electoral de las derechas que éstas hubieran de gobernar con el régimen actual, pero casi decía, más o menos directamente, lo contrario, pues hablaba de desterrar el laicismo de las leyes, y éste, por el texto de la Constitución vigente, y que los gobernantes deben de hacer algo más que acatar, pues deben cumplir, defender y defender, parece constancia con el régimen. He ahí por qué decimos que indirectamente hablaba el programa de la imposibilidad o incompatibilidad de las derechas con el ejercicio del poder dentro del régimen actual.

Y es positivo que es bloque de derechas más o menos quebradizo, como suelen serlo todos los bloques, se desmoronaría y desharía fácilmente en cuanto las responsabilidades del poder cargaran sobre ellas, en estos momentos.

Era muy necesario el bloque y ha sido muy difícil constituirlo, para que así lo expongamos a la fragmentación antes de que haya empezado a actuar, y antes, sobre todo, de que se haya logrado uno sólo de los puntos que le sirvieron de aglutinante para la constitución.

Todo lo que estos días se dice acerca del particular nos huele más a conspiración de los contrarios para neutralizar su acción, que a deseo de las derechas de manifestar su pensamiento.

Y las derechas harán mal en dejarse enredar en el lazo que les tienden.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	755.0
Temperatura máxima	14.8
Idem mínima	10.4
Idem media	12.6
Idem máxima al Sol	21.0
Humedad relativa media	83
Espesor en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	6.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	cubierto

Estado general atmosférico del día 29 a las siete horas.

Se ha ahondado extraordinariamente la bolsa del Atlántico que queda con su centro principal al O. de Irlanda y aparece un secundario de la misma sobre Portugal y al golfo de Cádiz. Las presiones altas del Continente se retiran de nuevo hacia Rusia. Ha empezado el tiempo en nuestra Península en la que aparece el cielo

cubierto de nubes. Ha llovido en toda España más escasamente en Levante y cuenca del Ebro.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 18° en Tortosa y la mín. de hoy ha sido de 1° bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 12°3 y la mínima de hoy ha sido de 5°2.

Tiempo probable hasta el día 30 a las siete horas.

Toda España cielo con nubes y tiempo de aguaceros.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 48.

Los que viajan

Ha venido de Motril y sale hoy para Alhama, el señor Cura Párroco Arcipreste de aquel pueblo, don Salvador Huertas Baena.

Los presupuestos municipales

Por falta de número de concejales ayer no pudo seguirse en el Ayuntamiento la discusión de los presupuestos para el año 1934.

Del Gobierno civil

El gobernador no facilitó ayer a los periodistas noticia alguna.

Durante la entrevista el señor Mira y los informadores cambiaron impresiones sobre el momento político actual.

De la alcaldía

El alcalde de la ciudad manifestó ayer a los periodistas que según le había comunicado la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín accedía a realizar gratuitamente las obras de tendido de la red eléctrica para la conducción de energía que ha de alimentar el motor del pozo en la barriada del Alquízar.

COSAS DE RUSIA

¿Paraiso o infierno?

Turbas famélicas

«Nuestra existencia es siempre la misma—se lee en la segunda carta publicada en «Le Matin» y proveniente de un pueblo del Mar Negro—privaciones y adversidades. Este es el régimen habitual de nuestra vida.

Ya no se encuentra pan. Sólo los trabajadores reciben dos libras y los empleados una.

Hay siempre una enorme cantidad de mendigos. Antes de la fiesta del primer de mayo, hubo una invasión de hambrientos, ladrones y personas sin hogar que acababan por morir en la calle. Pero como no convenía mostrar nuestra miseria y nuestra hambre al extranjero (donde dicen que aquí no estamos desocupados ni hambrientos) se han empleado automóviles para arrastrar por la fuerza en los caminos a estos miserables como a perros rabiosos y así desaparecen sin dejar huella alguna.

Después de esto siguió un período durante el cual creíamos que ya no habría más mendigos. Pronto aparecieron de nuevo; robando, implorando un mendrugo de pan o matando para comer la víctima.

Cada día se ven con mayor frecuencia casos de homicidio, cuya sola causa es el hambre. Frequentemente son arrastradas al mercado algunas personas por haber vendido carne humana.

Los tres últimos homicidios de niños conocidos se efectuaron a las dos de la madrugada. ¿Dónde llegaremos? En los campos se ha sembrado mucho, pero como la tierra ha sido mal preparada por los tractores, hay gran abundancia de malas hierbas que sofocan todos los cereales.

Para luchar contra este mal y escardar la tierra, se movilizan en los «Rolkhos» y «soukhos» en los días de descaño, todos los empleados, hombres y mujeres, aunque nada sepan de las labores del campo.

¿Y los habitantes de la ciudad?

Algunos han sido desterrados; otros han preferido huir a otra ciudad y morir de hambre.

¿Qué hará el Gobierno cuando vea el estado de la cosecha?

La mitad de las vides perecerán porque no ha habido azufre ni vitriolo y las malas hierbas son más altas que los sarmientos.

Ahora con la renovación de pasaportes, se dice que serán enviados al norte todos los propietarios de casas, las personas que no han recibido el billete del pan o simplemente los que no gozan de la simpatía de la autoridad.

He aquí nuestra vida. ¿Qué más puede decirse? Son cosas estas que es necesario verlas para entenderlas.

Ante situación tan lamentable y terrible ¿no debe ser excruciante un sistema que a tales resultados conduce?

S. de P.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 29 - 12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'15
Libras	43'45
Dólares	7'83
Francos suizos	238'10
Liras	61'90
Escudos portugueses	00'00

DE MADRID A lo principal A ALMERIA

Cuentan que hay actores del teatro que cuando después de actuar se retiran a sus casas lo hacen creyendo que son los personajes que han representado en el escenario, reyes, duques, condes o tal vez, y este es el caso más frecuente en la realidad, unos pobres desgraciados que hacen lo que saben y lo que pueden para vivir bien, aunque nada o muy poco para el buen vivir.

Esto que acontece con algunos cómicos, sucede también con algunos periodistas. Los hay que se creen modestamente árbitros para decretar la lluvia y el buen tiempo, para que salga el sol o alumbre la luna. Y piensan que todo ha de ocurrir como ellos lo acuerden.

Ahora han dado en la treta de sostener que los diputados de derecha, o los grupos a que estos diputados aparecen adscritos no tienen otro remedio que enrolarse en un Gobierno Lerroux y poner en obra todos los medios para que el régimen se consolide, como si al solicitar los votos de sus electores, o al presentar sus candidaturas ante el cuerpo electoral, hubieran aceptado de cerca o de lejos semejante compromiso.

Y obsérvese que quienes adscriben a tal deber el de las derechas triunfadoras, no hablan meramente de un régimen republicano abstracto, en el cual cupiesen las posibilidades de una política esencialmente cristiana y nacional, sino de este régimen, con su legislación, secularizadora, es decir, anticristiana; con sus propósitos, traducidos ya en hechos, de soterrar o de interrumpir toda corriente espiritualista; con sus persecuciones a la Iglesia en sus fines altísimos y en las personas de sus ministros; con su sumisión a los designios de las logias masónicas; con sus arbitrariedades y despotismos sin cuento, es decir, con todo lo que ha sido causa principal de ese magnífico levantamiento del pueblo que ha tenido su última expresión en las elecciones del 19.

Y esto es lo que no puede ser y lo que no será. Porque en las elecciones nadie que no tuviera que decirlo por su significación tradicional ha ido contra la forma de gobierno establecida en España, pero todo candidato de derecha ha ido resueltamente contra mucho de lo que los gobiernos republicanos y las Cortes constituyentes han hecho. Y es absurdo que se les pida ahora que falten a su deber y que se traicionen a sí mismos; y faltarian a su deber y se traicionarían personalmente, si por modo directo o indirecto, con algún linaje de cooperaciones o de colaboraciones contribuyeran a consolidar, no la República, sino la legislación de esta República.

Eso, que no puede admitirse sin pensar en las deslealtades, en las perfidias y en los egoísmos humanos, es lo que pretenden que hagan y aun lo que ciertos periodistas aseguran que van a hacer determinados elementos parlamentarios que tienen clara y noble significación de derechas.

Estamos ciertos de que ahora, como en sus augurios preelectorales, se equivocarán garrafalmente; porque nuestros diputados llegan al Parlamento para trabajar por la Religión y por la patria sin exclusivismos ni miras o conveniencias de régimen político, que es cosa de añadidura en tanto que la Religión y España son lo principal.

PATRICIO

Los Consejos de ministros de ayer

El señor Botella Asensi abandona la cartera de Justicia

El Gobierno insiste en presentarse a las Cortes el día 8

Madrid, 26-3'30 tarde.

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en Palacio. La reunión terminó a las dos de la tarde.

El Presidente del Consejo manifestó a la salida que el Gobierno se trasladaba en ese momento a la Presidencia donde se celebraría una nueva reunión después de la cual se facilitaría a la Prensa una referencia de lo tratado en ambos Consejos.

El ministro de Comunicaciones señor Palomo confirmó que iban a reunirse nuevamente en Consejo pero sería brevísimo.

Dijo que en la reunión de Palacio habían tratado ampliamente de la cuestión política; pero que nada podía decir, pues todo dependía del Consejo que iba a celebrarse en la Presidencia.

El ministro de Justicia manifestó que el Consejo que iba a celebrarse en la Presidencia era continuación del de ayer y hasta que terminara no podía decir nada.

El señor Botella Asensi da cuenta de haber dimitido y sus razones

A las dos de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros.

El Consejo duró escasamente media hora. Al salir el ministro de Justicia señor Botella Asensi manifestó a los periodistas:

—Acabo de despedirme cordialmente de mis compañeros de Gobierno, después de reiterar mi dimisión presentada en el Consejo de ayer, por no estar conforme con la política electoral del Gobierno, ni con su actitud ante los resultados de la primera vuelta, que no acusan según mi juicio la voluntad del país, sino que son obra del amaño, del soborno y de la coacción de pudieran ejercer libremente las derechas

por la inhibición del Gobierno.

—Creo por tanto—siguió diciendo—que en lugar de convalidarse con nuestra pasividad, debería llevarse al juicio soberano de las Cortes Constituyentes, convocándolas antes de continuar las operaciones electorales.

Y nada más por el momento—terminó—ocasión habrá para insistir sobre éste y otros temas de la política actual para esclarecerlos ante la opinión.

El señor Martínez Barrio insistió en que el Gobierno se pre-

sentará a las Cortes el día 8

Inmediatamente después del señor Botella Asensi salió de la presidencia el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, que hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:

—Supongo—dijo—que ya tendrán ustedes noticias de lo ocurrido.

En el Consejo de Palacio hice un discurso informando de todas las incidencias de la política interior y algunas indicaciones respecto de la exterior.

Después de escucharme el Presidente de la República me preguntó sobre algunos temas y me pidió algunas aclaraciones y no hubo más.

Posteriormente el Consejo volvió a reunirse aquí, manifestándose entonces el señor Botella su voluntad de abandonar la cartera de Justicia y estimando que debían adoptarse determinadas medidas antes que el Gobierno hiciera su presentación a las Cortes.

Los demás ministros de acuerdo con mi criterio, expusieron el suyo nominalmente ratificándose el criterio de acudir al Parlamento el día ocho, permaneciendo en las carteras mientras no se encuentre constituida la Cámara.

Añadió que por la tarde acudiría al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente de la República la firma del decreto de dimisión del señor Botella y encargando de la cartera de Justicia a don Domingo Barnés.

POR TELEGRAMA

Riña sangrienta

Homicida por defender a su hermana

Madrid, 29-8 noche. Esta mañana ocurrió un sangriento suceso del que ha resultado muerto un hombre.

En la calle del General Pardiñas se encontraron el industrial Celedonio Latorre y la joven Elvira Morante entablando entre ambos una violenta discusión.

En este momento se presentó un hermano de Elvira llamado José, de 36 años, y de oficio tipógrafo, y naturalmente, salió en defensa de la joven.

Entre los dos hombres se originó una riña y José disparó su revólver contra Celedonio causándole cuatro heridas en la cabeza mortales de necesidad.

El agresor se presentó espontáneamente al juez y después de prestar declaración pasó a la cárcel.

POR TELEGRAMA

Ladrones detenidos

La policía recupera el producto del robo cuando los cacos lo empacataban para venderlo

Madrid, 29-8 noche

Es elogiado el servicio llevado a cabo por varios agentes de policía.

Estos han detenido a cuatro célebres «espadistas» autores del robo perpetrado en el hotel del conde de Velayos, hijo del conde de Romanones, situado en la calle de Espronceda.

Los ladrones se llevaron una vajilla de oro y numerosos cobjertos de plata, todo ello de gran valor.

Además de la detención, la policía logró encontrar el botín en el preciso momento que los ladrones lo empacataban convenientemente para venderlo.

El centenario de hoy

Almería, capital de provincia

Hace hoy justamente un siglo que fué creada definitivamente la actual provincia de Almería.

Un real decreto del ministerio de Fomento, en 30 de noviembre de 1833, dividió nuestra Península y sus islas adyacentes en 49 provincias, que tomarían el nombre de sus correspondientes capitales; y una de ellas, desglosada del antiguo reino de Granada, fué la almeriense.

La segregación no tenía en cuenta verdaderos fundamentos geográficos ni siquiera históricos; y así Almería, eternamente hermana de la ciudad de los cármenes, se desgajaba para siempre de ella; y una entidad natural como la Alpujarra quedaba biseccionada. Obviamente meramente a conveniencias administrativas, y solo el correr del tiempo y una centuria entera de persistencia ha logrado dar personalidad y firmeza a la concepción artificiosa «provincial».

Siglos y siglos hace (fecha precisa el 206 a. de Cr.) la conquista del S. E. de España por las legiones de Roma, dando fin al poderío cartaginés en la Península, constituida con toda nuestra nación una sola «provincia» romana.

Poco tiempo después, el 197 a. de Cr., para la mejor gobernación del territorio ibérico, Roma lo fraccionó en dos provincias, la del Norte o «citerior» y la ulterior o meridional, en donde entraba nuestra actual provincia de Almería.

Años adelante, cuando, muerto Julio César, su sucesor Octavio aceptó de manos del Senado la dignidad de jefe supremo de las tropas con el dictado de Imperator (al que días después el mismo Senado y el pueblo adicionalon el de Augusto), España volvió a ser seccionada, surgiendo las tres provincias: Lusitania, Bética (senatorial) y Tarraconense (imperial) y el límite entre estas dos últimas (esto era el año 27 a. de Cr.) era Carthago Nova (Cartagena).

Pero debió de parecerle pequeña al Emperador la provincia suya porque algunos años después asesorado por Agripa dilató las fronteras de la Tarraconense extendiendo los límites de ésta hasta la mitad de nuestra actual provincia de Almería, es decir (según sabemos por Plinio, Naturalis Historia, III, 8) hasta los confines de Murgis, cuyo emplazamiento en el Campo de Dalías nos es hoy bien conocido. El límite, pues, entre la Tarraconense y la Bética se puso el año 6 a. de Cr. (y allí perduró hasta el final del reino visigodo) en la Laja del Palo, donde hoy empieza el distrito marítimo de Rocques.

Posteriormente, como resultado de las divisiones hechas bajo la dominación musulmana, señaladamente las de los años 739 y 747, constituyese la cora o distrito de Bachana (Pechina) y luego de Almería incorporada con la muerte de Aben Hud—primera mitad del siglo XIII—al reino nazarita.

Y a este mismo reino granadino siguió perteneciendo Almería aún después de su conquista por los Reyes Católicos.

La sustitución de nuestros tradicionales reinos espasoles por departamentos a la francesa, resurgiendo nuevamente el vocablo romano «provincias», es obra del centralismo burocrático afrancesado de principios del pasado siglo.

José I Bonaparte por conveniencias de la Administración Central—no por intereses locales—trató de dividir a España en departamentos, las Cortes de Cádiz prometiéron llevar a efecto un repartimiento parecido; y el célebre trienio constitucional (1820-1823) dió el primer paso organizando la distribución en 52 provincias: Alicante, Almería, Avila, etc.

Desde el primero de enero de 1822 «Almería» (dice en las Memorias de la guerra de la Independencia relativas a nuestra región) ya es capital de su provincia; y para que lo sea, le han



Resucitará en el Señor

D. Juan González Ramírez

Que falleció en Madrid, el 16 de los corrientes

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Carmen Ubeda Rueda; sus hijos, don Juan, don Rafael y don Rogelio; su hija política, doña Remedios García de Mirasierra; su nieta, María del Carmen y familiares.

SÚPLICAN a sus amigos una oración por su alma. El funeral y las misas que hoy se celebran en Madrid en las parroquias de Santa Teresa y Santa Isabel y el funeral a las 9 y las misas que mañana, viernes, se celebrarán en esta Ciudad, en la Parroquia de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma. Las misas Gregorianas empezarán el día 2 en la Parroquia de San Sebastián (altar de la Virgen del Armén) a las ocho y media.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

quitado la dependencia de Granada con todos los pueblos y terreno que le han agregado...

Por esta parte de las Alpujarras (el comentarista es natural del Fondón) han puesto las Cortes la división entre Granada y Almería...

En Almería tenemos ya (concluye) Capitán general como en Granada y en Málaga, Juez político y demás magistrados...

F. CASTRO

CUBANITA

El más delicioso de los perfumes. EXTRACTO LOCION COLONIA. Sitios de venta: Perfumería Venus, Casa Caparrós...

Información frutera

Por la Cámara se dieron ayer las siguientes órdenes: Al vapor «Shetland» para Londres, hasta 5.966 barriles...

Table with 3 columns: Destinos, Barriles, Medios Cajas. Lists destinations like Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gdansk, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Rotterdam, Stettin, Southampton, Sud América.

POR TELEGRAMA

En la Presidencia del Consejo

Crisis resuelta. Madrid, 29 12 noche. Como de costumbre, a las nueve de la noche recibió el señor Martínez Barrio a los periodistas...

de la segunda vuelta electoral en Madrid y dijo que se presentará tranquila.

Se puede asegurar—añadió—que sólo habrá dos candidaturas. Un periodista le dijo, que según parece, la crisis habrá de tener gran importancia política...

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artritismo Grande - GRILLE - Hígado

POR TELEGRAMA

Ha comenzado la propaganda de derechas ante la segunda vuelta electoral

Madrid, 29 10 noche. Todos los partidos políticos han comenzado a hacer activa propaganda ante la nueva y próxima jornada electoral.

El señor Larramendi pronunció un brillante discurso censurando el sistema electoral, que resulta demasiado molesto para los electores y que es producto de la labor destructora y persecutoria de las Constituyentes.

Interesantes declaraciones del señor Gil Robles

El jefe de la CEDA señor Gil Robles, ha hecho interesantes declaraciones. Dice que la segunda vuelta electoral tendrá una importancia decisiva en la marcha de la política.

Quiere implantar una dictadura. El juego de los socialistas está clarísimo y para nadie es un secreto de que solo lo que pretenden es implantar una dictadura...

Cambio de impresiones en el domicilio del señor Martínez de Velasco

En el domicilio del jefe de los Agrarios señor Martínez de Velasco se reunieron los elementos destacados de derechas, celebrando un cambio de impresiones sobre la situación política.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS



La cara es el espejo del alma, pero también lo es del estómago

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante. Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por telegrama

Después del mitin socialista de anoche

Las amenazas de Prieto y Largo Caballero y las estridencias de «El Socialista», han producido general indignación.—Comentarios

Madrid, 29 8 noche. Constituye el tema de todos los comentarios, la actitud agresiva de los socialistas ante su inevitable derrota.

Reacción republicana. Reina un ambiente de gran excitación. Los comentarios se hacen apasionados.

Estiman los republicanos, y como es natural los demás sectores que no son de extrema izquierda, que es imposible seguir ni un día más bajo el imperio de la amenaza constante de los socialistas...

Quiere implantar una dictadura. El juego de los socialistas está clarísimo y para nadie es un secreto de que solo lo que pretenden es implantar una dictadura...

munistas, por su parte han declarado que no los seguirán porque no se fían de los socialistas y temen ser ellos las primeras víctimas si estos triunfaran...

Ambiente de hostilidad. Como decimos el ambiente es de gran hostilidad y de franca indignación, centrado por los rumores de que el lunes se proponen los socialistas declarar la huelga general.

Comentarios y advertencias de la prensa

Toda la prensa se hace eco de la anormal situación y cada periódico la comenta según su ideología, pero todos con ecuanimidad.

El ambiente es de franca desorientación y se asegura que en breve quedará planteada la crisis.

les a las autoridades y aún hay encarcelados varios sindicalistas. Termina «El Siglo Futuro» sus comentarios diciendo que los socialistas son matones de boquilla...

Los elementos de Acción Popular muertos por unos comunistas

A las cuatro de la tarde coincidieron en la Presidencia del Consejo, los ministros de la Guerra y Gobernación.

Este había dado cuenta de las medidas que se han tomado para garantizar la libertad del sufragio durante el domingo.

Se pide junta extraordinaria en el colegio de Abogados. El Colegio de Abogados ha solicitado que se celebre junta extraordinaria para tratar de la situación de varios colegiados...

Un recurso fiscal

El fiscal ha interpuesto recurso contra la sentencia absolutoria recaída a favor de don Joaquín del Moral.

Una nota del ministerio de Estado

En el ministerio de Estado facilitaron una nota en la que se dice que a mediados del pasado mes de octubre, el consul de España en Santa Fe inauguró cinco conferencias en el centro Gallego...

Las nuevas Cortes

El día 7 de diciembre se celebrará la sesión preparatoria de las nuevas Cortes y se designará la mesa de edad.

Se asegura que en breve habrá crisis

Barcelona, 29.—En la Generalidad continúa la preocupación y sigue comentándose la falsa situación creada a la Esquerra con motivo de la derrota electoral.

La disciplina militar

El general Cabanellas acompañado del general Batet reunió a la oficialidad de diversos regimientos exhortándoles a mantener a todo trance la disciplina militar.

La constitución de sindicatos campesinos en Palencia

Palencia, 29. Han comenzado los preparativos para la inmensa propaganda que se realizará en la provincia para constituir los sindicatos campesinos...

Un movimiento comunista en Huesca

Huesca, 29. El gobernador ha manifestado que el movimiento comunista solamente afectaba a la provincia.

Naufra una lancha pesquera.—Un ahogado

Ferrol, 29. A la altura de Vicedo naufragó durante la última madrugada la lancha pesquera «María».

naufra durante la última madrugada la lancha pesquera «María». La embarcación iba tripulada por cinco marineros que después de grandes angustias lograron salvarse...

Zaragoza, 29. Esta mañana, un grupo de estudiantes católicos asaltaron el local de los de la FUE. Acudieron los afiliados a este grupo y entre ambos se originó una colisión repartiendo palos y bofetadas.

Resultaron varios lesionados. García Sancho había con los periodistas.

Valencia, 29.—El eminente charlista García Sancho charló con los periodistas exteriorizando su disgusto.

Manifestó que en su tierra se le ataca despiadadamente y hasta se le quiere matar.

Créese que estas palabras están relacionadas con el propósito del Ayuntamiento de quitar una lápida que da el nombre de García Sancho a una calle para sustituirla por el de Nakens.

La huelga de transportes de Barcelona

Huelguistas libertados. Barcelona, 29.—Esta madrugada fueron puestos en libertad cuarenta detenidos huelguistas que pertenecen a distintas secciones de tranvías y autobuses.

El gobernador general señor Selvas ha sostenido una extensa conferencia con la comisión del sindicato de transportes que clausuró ayer.

La huelga continúa en el mismo estado, casi todos los empleados del Metro acudieron al trabajo.

Los tranvías, chofers y conductores de autobuses, mantienen el paro.

Incidentes. Hasta el medio día de hoy no se registraron incidentes.

En la Vía Layetana, un autobús arrolló a un ciclista que quedó muerto en el acto.

Ultima hora

Los crímenes de un comunista. Madrid, 30 3 madrugada. De Cuenca se reciben noticias de sucesos sangrientos ocurridos durante las primeras horas de la madrugada...

En defensa de Carlos acudió un chófer y contra él disparó «El Cacharrero», otros dos tiros matándole.

El bárbaro agresor se abrió paso entre los serenos y varios vecinos que trataron de detenerlo, amenazando con la pistola que empuñaba...

Después de laboriosa persecución se logró detenerlo.

Las víctimas fueron trasladadas a la Casa de Socorro donde se limitaron a certificar la defunción.

Aunque Acción Popular realizó gestiones al objeto de que se concediera autorización para trasladar los cadáveres a su domicilio, no se le concedió.

La agresión obedece a discrepancias electorales.

Después de la crisis. Se ha desmentido oficialmente que el ex ministro señor Botella Asensi expresara su disconformidad con el resultado de las elecciones el día 19 y discrepara de las medidas tomadas por el gobierno.

Todas las precauciones y medidas que propuso el ministro de Gobernación señor Rico Avello, fueron unánimemente aceptadas por el gobierno.

Se ha declarado que se trataba de llevar a cabo una maniobra que el gobierno vio a tiempo y cortó rápidamente.

García Sancho en Valencia. De Valencia comunican que después de algunas dificultades, pudo pronunciar su anunciada charla el eminente Federico García Sancho.

Habló sobre Roma y fué muy ovacionado.

No habrá segunda vuelta electoral en Sevilla. El señor Rico Avello ha manifestado que se ha terminado el escrutinio general de las elecciones en Sevilla y provincia con resultado satisfactorio y por lo tanto no habrá segunda vuelta.

Entre los candidatos triunfantes figura don Domingo Tejera afiliado al tradicionalismo.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

PROVINCIAS POR TELEGRAMA. La constitución de sindicatos campesinos en Palencia. Palencia, 29. Han comenzado los preparativos para la inmensa propaganda que se realizará en la provincia...

Fimol Busio

Cafarros Crónicos

Correo de la provincia

Ulella

Una caballería arrollada por una camioneta
El vecino de Ulella Juan Navarro, Capel, denunció a la Guardia civil que sobre las 5:30 horas, al dirigirse por la carretera que conduce a Almería y al llegar al kilómetro 46, fue atropellada una de las caballerías que conducía, por la camioneta de servicio particular, matrícula de Almería, núm. 1836. Se instruyó el correspondiente atestado.

Ohanes

Se le ocupan dos escopetas

Por la Guardia civil fué denunciado al juez municipal el vecino de esta localidad Cecilio Moreno Moreno, el cual conducía una caballería en la que llevaba dos escopetas, careciendo de la licencia para su uso.

Vélez-Blanco

Suegro cariñoso

Manuel Martínez Rodríguez denunció a la Guardia civil de esta ciudad, que en ocasión de que iba acompañando a su novia Fermína Ruzafa Fernández y a la madre adoptiva de ésta, fué agredido por el padre de su novia con un palo, produciéndole una herida en la cabeza de pronóstico leve. Parece que la agresión fué debida a que el padre de la muchacha veía con disgusto las relaciones que ambos jóvenes sostenían.

Vera

Se dispensa un gran recibimiento a don Luis Giménez Canga-Argüelles

Ha llegado a esta población el diputado electo don Luis Giménez Canga Argüelles, a quien sus paisanos han dispensado un gran recibimiento.

A las afueras de la ciudad acudieron a esperarle numerosos automóviles ocupados por amigos que después formaron una caravana siguiendo al coche ocupado por el señor Giménez.

En la ciudad ya, la banda de música salió a recibirle, y fué tal la aglomeración de personas que el nuevo diputado hubo de dirigir la palabra, agradeciendo la demostración de cariño que le ofrecían.

La muchedumbre le acompañó hasta su domicilio, donde nuevamente hubo de salir al balcón para dirigir la palabra a quienes le aclamaban.—El Corresponsal.

Plantel

de almendros de todas clases de don Valeriano Baeza.—Médico.—Felix.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

El mejor pimiento molido

Extracción para embutidos y especias molidas de todas clases para matanzas en los Ultramarinos finos de José Abad Novis, Castelar 5, esquina a la Glorieta.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Don Carlos Mulet Leyda, 3 482; don Manuel Cerezo Usano, 3 489; don Manuel Sánchez González, 3 492; don Arturo Botín Ganga, 3 636; don José Arcos Viciana, 3 671; don Francisco Bueno Ruiz, 1 29; don Soledad Hernández Garvi, 435; don Margarita Meléndez González, 1 914; don Teresa María Pico Sirvent, 1 954; don María Marina Boix Vellón, 2 039; don María González Silva, 2 056; don Francisca Javiera Peinado Alvarez, 2 183; don Beatriz Lloret Domenech, 2 515; don María del Carmen García Orozco, 2 553; don María Lucía Bernabé Botella, 2 730; don Araceli María Mendiguchía Bernádez, 2 823; don Obdulia A. Rodríguez Bendicho, 2 950; don Concepción Bello y Bello, 2 958; don Gloria Milla Iglesias, 2 962; don Trinidad Matute López, 3 255; don Herminia Asensio Zúñiga, 3 256; don Eloísa Pardo Lorca, 3 258; don María García Sáez, 3 259.

Doña Plácida González Alvarez, 3 283; don Purificación Rodríguez Martín, 3 304; don Concepción Pardo Duarte, 3 305; don Carmen Vicente Licea, 3 312; don Amada Magaña Hernández, 3 340; don Dolores Varela González, 3 341; don Julián Peña Tercedor, 3 379; don Antonia Felisa Góngora Alcalde, 3 431; don Dolores Montero de Espinosa y Caccio, 3 443; don Teresa Moro García, 3 450; don Mercedes Ruiz Parada, 3 686; don María del Carmen Alvarez Pérez, 3 763; don María Concepción Osuna y Antas, 3 783; don Ana Martínez Zafra, 3 786; don Francisca Ortega Tameyo, 3 800; don Expiración Romero Estévez, 3 837; don Cándida Suárez Posada, 3 896; don Josefa Palazón Banegas, 3 916; don Librada Lago Leal, 4 011; don Remedios Ortega Sánchez, 4 035; don María de la Asunción Roldán Dueñas, 4 060; don María del Carmen García Cano, 4 138; don Encarnación Pavón Pizarro, 4 295; don Carmen García Tarifa, 4 214.

Cursillos de selección

En la Escuela Normal del Magisterio se fijó ayer por el Primer Tribunal de los Cursillos la lista de aprobados en el segundo ejercicio, ampliada en la forma establecida por el Decreto de 23 del actual y disposición complementaria.

Entre los aspirantes aprobados figuraban cinco hijos de Maestros nacionales: Doña María Luisa Almeyda Morillas, don Jesús Aliaga, don Daniel Caperrós, don Pablo Fernández Loyzaga y don Rogelio Gómez Pomares.

El Tribunal ha cubierto estas cinco plazas de aprobados en don Amalia Gallego Martínez, don Ramón Hernández Hernández, don Francisco Caparrós Cervantes y don Juan Galera López.

Además ha declarado aptos para pasar al tercer ejercicio a los hijos de Maestros que habían sido eliminados don Dolores Gómez Lara, don Encarnación Fuentes Rubio y don Quiteria y don Juan García Reche.

Al final de la relación se convoca para el día primero de diciembre próximo, a las nueve de la mañana, en el local de la Escuela de Artes y Oficios, a fin de dar comienzo al tercer ejercicio.

Nuevos curellistas ingresados

Anoche nos remitieron desde la Secretaría de la Normal los nombres de los nuevos curellistas que han ingresado en la nueva lista con arreglo al Decreto de 23 del actual. Son los siguientes:

Cursillistas maestros: Don Francisco Romero Cabezas, don José Sáez Pardo, don José María Torres Lirio.

Cursillistas maestras: Doña Adela Rueda Calatrava y doña Herminia Ortega Martín.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy, jueves. Por la tarde a las 6:30 la película sonora «El triunfo de Chan». Por la noche a las diez «Noticia» don José López Sevilla, 2 760; don Juan Martínez Quijes, 2 831; don Bartolomé Castiello Areas, 2 857; don Miguel Soria Sáinz, 2 906; don Marcelo López Monreal, 2 978; don Francisco Moya Granados, 3 045; don Antonio Gutiérrez Calle, 3 065; don Elías Fernández Mezque, 3 257; don Francisco López Segovia, 3 305; don Nicolás Fernández y Fernández, 3 359; don Francisco Reche García, 3 382; don José Bayonas Porlán, 3 417; don Francisco Vicente Savaal Devesa, 3 431; don Arcadio Muñoz y Triunfo, 3 443; don Francisco Borrero Areal, 3 457; don Enrique Díaz Sánchez, 3 459.

En Cervantes

El sábado debut del espectáculo «Folix».

El bailarín de fantasía John Bux. La artista coreográfica Dorita del Monte. La vedette excéntrica Celeste Grijó y la orquesta americana Buo And His-Bois.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

D. Guillermo Rueda Gallurt

Periodista y Abogado

Que falleció cristianamente el día 21 del actual

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Concepción Ferrer Gallurt; sus hijos, don Guillermo y don Francisco Rueda Ferrer; hijas políticas, doña Teresa Orihuela Orbe y doña Josefa Cessinello Durand; sus nietos, hermana política, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas rezadas y el funeral que se celebrarán mañana viernes, primero de diciembre, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Ilustrísimos señores Obispos de Almería y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Examen de conciencia

En la excelente revista «Le Femme Belge», órgano de las obras católicas sociales femeninas de Bélgica, leo estas palabras que me dan motivo y tema para este artículo y que podemos y debemos repetirnoslas todas, a ver de qué manera vamos a contestar.

«No he cerrado mi corazón y taponado mis oídos ante el llamamiento que Cristo me ha hecho de tomar parte en la gran labor de la Iglesia?»

«Y si he respondido: ¡Señor héme aquí! ¿Cómo he trabajado? ¿Han pesado mis intereses antes que los de Cristo?»

«¿He sido verdaderamente alguna cosa para Cristo, alguna cosa para la Iglesia, en una palabra, hago lo que digo y soy digna por mi vida y mis pensamientos de atraer y llamar a otros a una vida divina que tan a menudo traiciono?»

Son tres preguntas que merecen una meditación seria antes de que las podamos contestar. Precisamente los días que atravesamos son días en que se necesita en el campo netamente de Cristo y de su Iglesia, inteligencias y voluntades, brazos para trabajar, cabezas para organizar, corazones para reemplazar tanto odio, tanto rencor, con el bálsamo dulcísimo de la caridad y del amor que suavice asperezas y una lo que esté desunido y distanciado, porque la mala semilla se extendió y ahogó la buena que existía en esas pobres almas esclavizadas que no sueñan sino con la venganza y el mal.

Y yo, y tú, y cuantos leen estos renglones ¿no hemos cerrado nunca nuestros corazones, no hemos taponado nuestros oídos cuando el Señor llamaba, cuando el Maestro exigía, cuando Jesús se quejaba de que había mucha mies y pocos obreros que la trabajasen?»

«¿Cuántos años de mala vida quizá estériles, tal vez frívolos, seguramente sin ese celo que las circunstancias demandaban y nuestro título de católicas pedía! ¿Cuántas obras que no se pudieron hacer o que se hicieron mal, que tuvieron vida lánguida porque las que estuvimos metidas en ellas no respondimos como debíamos, porque aunque dijimos al Señor «héme aquí» no trabajamos con el celo que se precisaba; porque nuestros intereses pesaron con frecuencia, si no siempre, antes que los intereses de Cristo, y en cuanto apareció una espina en el camino, o el cansancio se presentó, o se nos respondió con una ingratitude, ya desistimos, retrocedimos, abandonamos la partida y fuimos infieles a ese llamamiento que se nos había hecho!»

«Si siempre hubiéramos laborado con el entusiasmo que la causa hermosísima que defendíamos merecía!»

Estoy escribiendo estas líneas el día siguiente en que España ha acudido a las urnas electorales. El triunfo ha sido inmenso y ante él debemos proclamar muy alto y con toda la efusión del alma, que la labor de Acción Popular, de su Presidente el Sr. Gil Robles y la labor de tantos y tantos jóvenes de ambos sexos que han ayudado, trabajado, que se han dado por entero a esta propaganda que cristalizó en las urnas, merece una gratitud inmensa por parte de los católicos españoles, merece un aplauso caluroso, merece un homenaje nacional de las derechas. Y todo eso lo merecen porque ellos, en los momentos de angustia, de agonía para el alma católica, para el corazón español, respondieron perfectamente al llamamiento que la causa sagrada para todos les hacía y vocearon, por decirlo así, en esa labor sus energías, sus afanes, sus sacrificios, sus fatigas, su dinero, su abnegación personal y de aquí la actividad, el resultado que todos, amigos y enemigos, porque éstos aunque no lo digan lo sienten también y lo reconocen, estamos viendo, unos con consuelo y esperanza, los otros con rabia y desprecio porque creyeron que el alma católica española había perdido sus vibraciones y su energía y yacía muerta o en período comatoso.

Pues bien, el ejemplo magnífico que han dado nuestros hermanos de todas las organizaciones de derechas, no lo podemos dejar pasar solo con un aplauso por cálido que sea. Tenemos que imitarlo; ellos dejaron a un lado sus intereses propios por el interés común de la religión, de la patria, de la familia, del orden social. Nosotros, en la esfera en que nos haya colocado el Señor en el radio de acción que podemos alcanzar, tenemos que actuar así, trabajar así, prestarnos así, llevando en el pecho mucho celo, mucho entusiasmo, arranques y energías que no se rindan ante dificultades, que no desmayen ante obstáculos, que no retrocedan porque tropiecen con algún desvío o ingratitude. Con disciplina y unión, con grandeza de alma, sin mezquindades y personalismos, olvidando lo nuestro, lo mío, por lo de los demás, por el bien común, formando todos los que militamos en las filas de Cristo Jesús la unión sagrada que nos salvará y librará de las persecuciones y vejaciones que padecemos y hará fuertes, llenas de vida y de frutos nuestras obras, nuestras organizaciones, todo lo que es acción católica en cualquiera de sus fases, en cualquiera de sus sectores. Si queremos, lo conseguiremos. Lo hemos visto ahora y palpado.

De este modo el examen de conciencia que quizá, hasta este momento, respecto de las preguntas que hace «Le Femme Belge», tan oportunamente no pudo ser de contestación satisfactoria lo será y entonces seremos eso: alguna cosa para Cristo, alguna cosa para la Iglesia y podremos, porque nuestra vida y nuestras obras responden como deben, llamar a otros, ejercer apostolado en otros para que a su vez engrosen el ejército católico que lucha denodadamente contra los enemigos de Jesús y de su Iglesia y les haga a la postre morder el polvo de la derrota.

Lo haremos cuando a nuestro interés y amor propio antepongamos el amor a Cristo y en El muchos hermanos que están necesitados de que se vaya a ellos y se les ayude y se les ame.

MARÍA DE ECHARRI

Aligales de almendro

DE DOS VERDORES SE VENDEN EN ABLA.—POR MILLARES PRECIOS ESPECIALES

Informará: José Ocaña

De Instrucción Pública

Maestros y Maestras del segundo Escalafón que pasan al primero : : : : :

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer, publica la siguiente disposición del ministerio de Instrucción Pública:

Este ministerio ha resuelto declarar con plentitud de derechos para su ingreso en el primer Escalafón, a los siguientes Maestros y Maestras de esta provincia que, conforme al artículo 9.º del Decreto de 14 de Enero último, serán incluidos en el grupo de los aprobados del curso escolar 1932-33, por el orden que determinan los números que a continuación se expresan, que son los que tienen en el segundo Escalafón de 1931:

Don Vicente García Reche, 1.219; don Alberto Jiménez Martín, 1.670; don Valentín Soriano Moreno, 1.708; don José García Torres, 1.725; don Tomás López Terrón, 1.962; don Feliciano Herrador Fernández, 2.057; don Rodrigo Casañero Cano, 2.062; don José Reche Fernández, 2.075; don Andrés López García, 2.340; don Antonio Gómez Ibáñez, 2.358; don Julio Romero Alarez, 2.500; don José Miras Moreno, 2.599; don Rafael Martín Ruiz, 2.680; don Ricardo Surriel Martínez, 2.703; don José López Sevilla, 2.760; don Juan Martínez Quijes, 2.831; don Bartolomé Castiello Areas, 2.857; don Miguel Soria Sáinz, 2.906; don Marcelo López Monreal, 2.978; don Francisco Moya Granados, 3.045; don Antonio Gutiérrez Calle, 3.065; don Elías Fernández Mezque, 3.257; don Francisco López Segovia, 3.305; don Nicolás Fernández y Fernández, 3.359; don Francisco Reche García, 3.382; don José Bayonas Porlán, 3.417; don Francisco Vicente Savaal Devesa, 3.431; don Arcadio Muñoz y Triunfo, 3.443; don Francisco Borrero Areal, 3.457; don Enrique Díaz Sánchez, 3.459.

¿PENSA USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Plantas de almendro

de un metro a dos cincuenta de altura se venden a precios convencionales. Dirigirse a don Manuel Lucas. - Fuente Victoria (Fondón).

Vida Religiosa

Santos de hoy jueves

Santos Andrés, ap., Maura, Justina, vgs., Casimiro y Eaprepes, mrs., Troyano, ob., Constanancio y Zosimo, cfs.
La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santos de mañana, viernes

Santos Nahún, pf., Próculo, Evaristo, obs., Diodoro, pb., Mariano, dc., Lucto, Rogato, Casiano, Cándida y Ausano, mrs., Eloy, obs., y Natalis, cfs.
La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

En la Catedral

Celebrándose hoy el XII aniversario de la consagración episcopal de nuestro Excmo. Prelado, se cantará a las diez una misa solemne a la que asistirá S. E. R. La Schola cantorum del Seminario interpretará una de sus mejores misas.

Íbidem Circular

Hoy en San Sebastián.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Mes de ánimas

En la Iglesia de Santa Clara se celebrará todos los días, el Santo Sacrificio en sufragio de las almas, a las seis y tres cuartos. Se exceptúan los domingos. Todos los actos que se celebrarán en esta Iglesia se aplicarán por la misma intención.

Novenas a la Purísima

En la iglesia del Sagrado Corazón comenzará hoy una novena a la Purísima con el orden siguiente:

A las ocho y media misa de Comunión general y por la tarde a las cinco y media se celebrará el ejercicio de la novena con Exposición de S. D. M.

Los tres últimos días habrá sermón que predicará respectivamente don Blas Torrecillas, Beneficido de la Catedral y los canónigos don Francisco Rodríguez Torres y don Francisco Roda.

En el Servicio Doméstico también comenzará hoy una novena con los siguientes cultos:

Todos los días a las cinco y media, Exposición, Estación al Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio de la novena y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del Rvdo. Padre Ezequiel González.

Día 8, fiesta de la Inmaculada a las seis y media, misa de Comunión general, a la que han de asistir todas las jóvenes que pertenecen al Colegio. A las ocho y media, Misa cantada.

Por la tarde, el ejercicio de la Novena será a las cinco.

En la Compañía de María también comenzará hoy una novena con los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general, con música y cánticos.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Rosario, Novena, Motetes, Sermón por el Rvdo. P. José Rodríguez, director de la Congregación, bendición y Salve cantada.

Cultos del Primer Viernes

En la Ermita de San Cristóbal se di-

rá el día primero una misa a las diez, en acción de gracias por los beneficios recibidos y para alcanzar nuevos favores del Sagrado Corazón para nuestra Patria.

Se invita a las personas que hacen la vela nocturna, a las familias que visitan el Monumento y demás fieles.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga y pasaje.
- Remolcador danés «Geir», de Gibraltar, con su equipo.

- Balandra española «Matilde», de Motril, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Mahón», para Melilla, con carga y pasaje.

- Idem idem «Roberto R», para Málaga, con idem idem.

T. S. H.

Programas para hoy

MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».

Jueves infantiles: «Las fábulas más famosas» recitados por Luis Medina.

Cuentos de Lucero: por el grupo infantil «Amiguitos de Unión Radio».

Gran sorteo de juguetes a los niños.

20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

20.30: Fin de la emisión.

Noche: 21.15: Cursillo de Lengua Inglesa.

21.30: Campanadas de Gobernación - Señales horarias. - «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Teatro radiofónico. Reposición de la feria radiofónica en tres actos, «El tesoro imaginario».

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Programa variado.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa, y mercados. Boletín meteorológico.

A las 10:30: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid.

Fin de la emisión.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío Radio.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas

20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.30: Curso de Geografía e Historia.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, etc.

21.30: Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro Lirico (eventual).

23.00: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.

24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

Selección de la ópera «Manon Lescaut», en discos automáticos.

Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. - Vista de la causa número 146, del año 1933, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor M. Ocaña. Procurador, señor Navarro T.

Sección segunda. - Vista de la causa número 21, del año 1933, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.

Abogado, señor López Pérez. Procurador, señor Vizcaino.

Señalamientos para mañana

Sección segunda. - Vista de la causa número 36, del año 1933, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de falsedad.

Abogado, señor Pérez Burgos. Procurador, señor Moreno.

Suspendidos

Por enfermedad del letrado defensor se suspendió ayer mañana en la Sección primera la vista de la causa que el Juzgado de Sorbas seguía contra Miguel Sánchez Márquez, por el delito de homicidio.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Luis Márquez Gómez.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

A cumplir arresto

En la secretaría del Ayuntamiento se

ha presentado un escrito del señor Juez municipal del distrito de la Audiencia, notificando que pasan a cumplir arresto municipal, Rafael Tortosa Márquez, cinco días; Antonio Cabrera Aguilar, dos; Juan del Prado García, dos.

Escándalo y embriaguez

El agente de guardia señor Lino, detuvo a José Alcáide Beltrán por promover escándalo en completo estado de embriaguez.

Sustracción

Francisco Bretones Góngora, denuncia a dos hijos de Francisco Gómez Gómez, cuyos nombres desconoce, por haberles sorprendido con una espuerta de patatas y una azada, cuyos efectos fueron sustraídos de una huerta próxima al camino de la estación.

Según manifestó fué amenazado por los muchachos y apedreado.

Al darse a la fuga ambos jóvenes se dejaron abandonada la azada, que el denunciante entregó en la Comisaría.

Bendición y apertura de una Farmacia

Anoche a las siete tuvo lugar el acto de la bendición y apertura de la Farmacia del Licenciado don Juan Antonio Pérez, instalada en la calle de Granada.

Hizo la bendición el presbítero don Domingo Campoy Calvano, y acto seguido se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús. Asistieron al acto numerosas amistades del señor Pérez, que fueron espléndidamente obsequiados.

CENTROS BENEFICOS

Servicio médico

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirio.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintitres don José Velasco Angulo.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

APARTADOS OFICIALES Y PARTICULAR
De 10 a 9.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16.15. RECLAMACIONES
De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS
De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16.15 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

VALORES DECLARADOS
De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16.15. PAQUETES POSTALES
De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. GIRO POSTAL
De 8.30 a 12. (Sólo los días hábiles. LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. (Sólo los días hábiles). CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.
Almería 2 de octubre de 1933.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Lea V. todos los días

«La Independencia».

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito, creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pida SÁNDALO PIZÁ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia VIVAS PEREZ.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

- ANEMIA
- RAQUITISMO
- COLORES PÁLIDOS
- DEBILIDAD E INAPETENCIA
- EMPOBRAMIENTO DE SANGRE
- HEMSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor y nuestro, aconseje a sus priores y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1933

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los niños

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos: al par de padecer en forma descompartida.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NACE A AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios